2023年3月28日 星期二 责编:徐徐 王妙妙 美编:许明 审读:邱立波

我的 植物朋友

我的家里有一盆玫瑰花。 从远外看,它们有的笔直地挺着, 像一位骄傲的女子。有的弯下了 花朵,像一位娇羞的小姑娘。玫瑰 花的杆子是绿色的,底部的花萼 衬托着深红色花朵,看过去很美。

我走近一看,它的杆子从下 至上由深绿到浅绿,杆子上还有 几根小刺。花瓣一片挨着一片,层 层叠叠,紧紧地包围在一起。它们 有的含苞欲放;有的才展开两三 片花瓣;有的已经完全盛开了,真 是千姿百态!我轻轻地拨开一片 片花瓣,找出花蕊,闻了闻,有一 股淡淡的清香扑鼻而来。

我又摸了摸,发现杆子上很 光滑,不过有些小刺,花瓣因为有 花茎,所以有些粗糙,不过很柔 软。我又发现有些花枯萎了,有些 还开得很艳丽。我很心疼,我要给 它们勤换水,好好照顾它们!

我想:如果植物有生命,它会 对我说:"我们做好朋友吧!一起 唱歌、跳舞。"如果我也是一朵玫 瑰花,我要和它们一起生长,感受 阳光,开出美丽的花朵,为人们带 去芬芳。

接叶连枝千万绿,一花两色浅 深红!这也是人们喜欢它的原因

> 鄞州区堇山小学309班 仇芊榆(证号2306781) 指导老师 吴晓

●春天阳光灿烂,河水清澈 透底,清风拂面,送来花草的芳

河岸边长满了一棵棵高大挺 拔的垂柳。一阵微风吹来,千条万 条的柳枝随风飘动,仿佛一位位 舞蹈家正在展现着自己的舞姿。 风过了,垂柳们停止了舞蹈,静静 地站在那儿,安静得好像一根针 掉下来都能听到。

垂柳的枝条上长有许多碧绿 碧绿的叶子,好像一块块璀璨的 绿宝石挂在枝条上。有些碧绿的 叶子长出了许多像迷你版的小玉 米一样的绒球,摸起来非常舒服。

这就是我的植物朋友,垂柳。

高新区信懋小学303班 高文青(证号2313104) 指导老师 彭燕斌

鄞州蓝青小学304班 邵亦棠(证号2304279) 指导老师 陈晓彤

冬天结束了,春天来了。我家 花园里的兰花还开着好几朵。

兰花有好几个品种,我们家 种的是淡黄色的。奇怪的是,靠近 它半米左右就能闻到一股清香, 可是如果再凑近一点,香味就没 了,不知道是为什么?难道是香气 在跟我玩躲猫猫吗?

兰花的叶子是绿色的,细细 长长的,像一把把弯刀,还像一个 个守卫一样保护着兰花。

兰花的花瓣摸上去软软的, 滑滑的。这时候,有些兰花还展开 着两三片花瓣,有些还是花骨朵, 含苞待放。可是有一些已经枯萎 了,变成了黄色,摸上去还很粗 糙。这些兰花虽然已经凋谢了,但 是它们落在泥土里变成养分,来 年兰花能开得更加美丽。

兰花可真美!

宁波市惠贞书院204班 樊金杰(证号2300189) 指导老师 吴海红

春天来了,春天来了,五颜 六色、各式各样的花朵竟相开 放。其中,最引人注目的就是郁 金香了。

我远远望去,一簇簇郁金香像 穿着五彩缤纷的连衣裙的小天使, 在微风中随风舞动。它的枝杆耸立 着,就像擎天柱一样把花朵儿撑得 牢牢的。

此时的我已经迫不及待想近 距离感受一下花朵的艳丽。我像火 箭般地跑过去,轻轻抚摸着还没完 全开放的花朵。啊!郁金香的花朵 好柔软啊!花瓣儿紧紧地抱在一 起,就像妈妈和宝宝一样亲热。花 的中间是凹下去的,里面是金黄色 的花蕊。瞧!一只只可爱的小蜜蜂 正唱着欢快的歌曲,在勤劳地采蜜

一朵朵郁金香宛如一个个典 雅的酒杯,我好想用它盛上一杯 美酒呢!郁金香的颜色各种各种, 有红的、黄的、紫的,还有粉白相 间和红黄相间的。正在这时,我闻 到了一股彩虹蛋糕的味道,原来 是这五彩缤纷的郁金香带给我的 香甜呀!

我看着这些美丽的郁金香,感 觉自己也变成了这千姿百态的郁 金香,在微风里唱着歌,跳着舞,多 么自由、快乐呀!

高新区信懋小学303班 钟姚睿(证号2313092) 指导老师 彭燕斌

我家楼下有许多山茶花,我非 常喜欢它。

山茶花的花瓣又大又宽,像玫 瑰红的小雨滴,叶子边沿带着圆形 的锯齿。它们有的像小姑娘穿的纱 裙的裙摆,有的像拿着一片绿叶遮 住半边脸的小女孩,还有的像一个 躺在睡袋里的小宝宝,好奇地打量 着这个新奇的世界。

如果我是一朵山茶花,那我就 要穿着玫瑰红的演出服,在绿色的 舞台上演奏乐曲。我看到,旁边还 有很多姑娘也穿着和我一样的服 装,跳着美丽婉转的舞蹈。雨下起 来了,我们就进绿房子里躲雨,我 们一边聊天一边吃着甜点,好不惬 意。过了一会儿,雨停了,太阳露出 了笑脸,我们跑出了屋子,沐浴着 阳光展开双臂。

过了好久,我才清醒了过来, 我不是山茶花,我是在看山茶花 花呢!



鄞州区堇山小学110班 倪子涵(证号2319774) 指导老师 俞文琴



许鄞 导 城 州 师 证 南第 愈 号 2307829 小 学405

鄞州区钟公庙实验小学202班 徐天烨(证号2304946) 指导老师 李倩

最近开始想念马兰的味道 了,于是就去春天的田野上找寻 它的踪影。

今天,我带着弟弟妹妹去外 婆家玩。在后院,突然看到里面 有一些长得像马兰一样的小草, 但是,我不能确定这是不是我心 心念念的马兰,我大叫起来:"妈 妈,我看到了长得很像马兰的小 草,你可以帮我去确认一下吗?" 妈妈听了之后,马上抄起家伙 -剪刀和篮子,向着目的地走 去。妈妈看到那些小草后和我说: "这就是你最喜欢的马兰头。"我 一听,高兴得一蹦三尺高。

我们开始剪马兰行动了,妈 妈给我做了一个示范,她先剪了 一段嫩芽,并用指甲掐了一下它 的茎,说:"如果你不确定剪的会不 会太老,你可以用指甲掐一下,能 够轻松掐断,就说明这个够嫩,是 我们要剪的标准。"我认认真真看 着妈妈的示范并听着她的说明,当 我明确自己已经理解了,就正式开 剪啦!大概半个小时左右就剪了一 小篮,看着够炒一大盘了我才收 工。当我站起来的时候,发现腿已 经非常酸痛了,但是看着自己的劳 动成果,我觉得再累也是值得的。

我看着篮子里的马兰,心 想:这是我自己剪的,一定很好 吃。想着想着,我情不自禁地开 始狂咽口水……

外婆把炒好的马兰端上餐 桌,一口清香在唇齿间流动,啊, 这是真正的春天的味道。

高新区实验学校翔云校区107班 邬宁远(证号2331951) 指导老师 曹宁宁

> 迎春花开了, 开得那叫一个热闹! 这几天又纷纷落下来, 你以为她要做什么: 一朵花送给留兰香, 一朵花送给胧月, 再送一朵给白檀柱, 连没有长出新芽的土盆 她都想送一朵。 你收到她的礼物了吗? 一朵金黄柔软的迎春花……

鄞州区东湖小学203班 董宥辰(证号2306236) 指导老师 张亚蓉

> 小小树苗种大地, 日夜浇灌成森林。 净化空气供氧气, 防止水土沙漠化。 三月十二植树节, 人人有责护地球。

鄞州区江东中心小学 中山校区303班 应沁妮(证号2307922) 指导老师 毛燕敏

中午,我去公园玩,一进门 就闻到一阵清香,我赶紧往一棵 桃花树边跑去。

桃花的颜色是嫩粉的、纯白 的、白里透红的……满树的桃花 远远望去,宛若粉的霞、白的云, 又好似天宫的锦缎飘落人间。没 绽开的花骨朵儿个个胀胀鼓鼓 的,仿佛随时都会绽放一样。完 全盛开的桃花,花瓣儿环绕着花 蕊,叠了一层又一层,好像一群 小娃娃围着桌子一圈圈坐着。这 么多桃花点缀在绿叶中,就像闪 闪发亮的红宝石镶嵌在一大块绿 色的美玉上,有一种精致的美。

我把鼻子凑近一闻,那一股 幽幽的清香沁人心脾,让我感觉 自己就是一朵桃花,清风微微吹 过,我穿着粉白色裙子,带着嫩黄 的花蕊跳起舞来。

不光是我一朵,满山的桃花 都在跳舞。风过了,我静静地站 在那儿,蝴蝶飞过来,告诉我跳 舞的快乐;小兔子跳过去告诉 我,它有食物吃了……

过了好一会儿,我才记起自己 不是一朵桃花,我是在看桃花呢!

鄞州区首南第一小学303班 邵宸悦(证号2307795) 指导老师 王红艳

春天到了,清早,我和爸爸到 楼下散步。刚走出家门,就闻到一 阵浓浓的香味,于是,我拉着爸爸 朝香味走去。没走几步就看到一 团团、一簇簇像云一样的东西。我 心想:难道云也会长在树上?

带着好奇,我走得更近了, 才看见是一朵朵绽开笑脸的白 玉兰。白玉兰的花形很大,其色 白微碧,香味似兰,宛若少女蓬 开的纱裙,有太多的文人墨客盛 赞它为"净若清荷尘不染,色如 白云美若仙"。

这棵白玉兰是去年刚栽下 去的,所以植株比较小,我可以 轻易摸到玉兰花。我的手放在花 瓣上,感觉凉凉的,滑滑的。一阵 风吹来,一股奇异的花香钻进我 的鼻子,鼻子里痒痒的。阿嚏!我 打了一个喷嚏,枝头上的花儿也 兴奋起来,有的像凤蝶展翅飞 来,有的似一排银铃摇动,更有 的好似白鸽落枝头。

风过了,太阳出来了,我仿佛 变成了一只小蜜蜂,穿梭在那洁白 的花萼间,跳着优美的舞蹈,置身 于圣洁的精灵丛中,让我十分沉 醉。忽然,我回过神来,我不是小蜜 蜂,我是那欣赏玉兰的小姑娘呀!

组稿老师 俞文琴